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  7.Ostravská národní výstava všech plemen psů už po několikáté konala na výstavišti Černá louka.Cesta k výstavišti nebyla nijak dobře značená(dá se říci,že vůbec) a tak mnohým vystavovatelům mohlo dát práci se k areálu dostat.My(=pí Chlpíková a já+pejsci) jsme měli štěstí,protože před námi jel „domácí“vystavovatel  a zjevně věděl,kam jede(tzn.na tachometru měl určitě vyšší rychlost než 50km/h),takže nás až na místo dovedl..

  Cesta z Brna vede po dálnicích a i přes relativně špatné počasí trvala kolem 2 hodin(brzy ráno mě překvapilo 10cm sněhu na autě i všude kolem!!Přestože kousek za Brnem po něm nebylo ani stopy,chladný vítr a nižší teploty přetrvaly až do odpoledne).Kolem výstaviště něco po osmé nebyl problém zaparkovat a tak cesta i parkovaní proběhly ve znamení klidu a pohody.

  Při vstupu do areálu na nás čekal veterinář,který zběžně prohlédl očkovací průkazy a my mohli pokračovat pro složky s posudkovými listy do pavilonu C a pak k našemu kruhu do pavilonu G.Číňánky posuzovala paní Božena Ovesná v kruhu č.4,který byl určen jen pro ně(při účasti 41 psů 30ti majitelů-jestli jsem dobře počítala-,21 pufíků a 20 naháčků se není asi ani čemu divit,jen tak pro zajímavost:na výstavu bylo dle katalogu přihlášeno 2156 psů a fen,číňánci měli čísla 1738-1781 a rozhodně nepatřili mezi málo zastoupená plemena,nejvíce se sešlo labradorských retrívrů-61,zlatých retrívrů-49 a rhodérských ridgebacků-47).Jenže při příchodu do haly nastalo první ouha v podobě kruhu umístěného přímo za dveřmi,kde nebylo zrovna nejtepleji, protože dveře byly téměř nepřetržitě otevřené,jak proudili návštěvníci sem a tam.Další nastalo při pohledu do kruhu-přímo v dráze předvádění v kruhu byla kovová konstrukce, do které během posuzování nabouralo nemálo vystavovatelů.Mimo výše uvedené chybičky na kráse bylo v kruhu připraveno standartní prostředí pro vystavování: uprostřed na zemi byl kobercový pás,na umakartovém stole byl kvalitně přilepen lepicí páskou obdélník toho samého a posudky se psaly ručně,tzn.že odpadl stres psů z úderů do klapek,i když některým ani to nepomohlo k lepší náladě.Posuzování začalo s chvilkovým zpožděním a paní rozhodčí posuzovala velmi razantně,ale důkladně.Nejdříve nechala psíky oběhnout jedno kolečko a pak následovalo individuální posouzení na stole skládající se z uvedení psa do postoje,ukázání chrupu(několika to činilo značné potíže jen na sebe nechat sáhnout a toto byl asi příliš-utíkali se schovat k pánečkům s hrůzou v očích..),kontroly pevnosti hřbetu,postavení tlapek,u psů faktu,zda-li jsou mužští každým coulem a na závěr si pejska srovnala sama,načež posouzení na stole bylo u konce.Teď ještě up and down=posouzení v pohybu,kde bylo nutností mít vesele nesený ocásek(jinak psík odcházel s poznámkou:zdrženlivý v projevu),zadání známky a hurá na dalšího adepta krásy.Jakmile skončilo individuální posouzení,psi se znovu dali do pohybu,tentokrát za účelem zadání pořadí.Paní rozhodčí postupně zadávala pořadí a když bylo rozhodování příliš složité,nechala vybrané pejsky běžet vedle sebe.V těchto okamžicích rozhodoval způsob předvedení(když se v posudku nacházela výtka majiteli,že chybí ringdresura nebo není na dostatečné úrovni,tak i krásnější pes mohl odejít s nižším pořadím,protože neuměl svoji krásu prodat!!).

   Tak a teď již k posuzovaným psům..Úroveň vystavovaných jedinců byla  různá-mnoho mladých psů pěkného moderního typu,ale přesto se objevovali i zástupci spíš staršího rázu či hodně prodlouženého formátu a světe div se,několikrát předběhli i psy řazené k těm modernějším jen díky lepšímu předvedení,které se ale dá,při trošce námahy,dobře nacvičit..Známky byly vesměs výborné a velmi nadějné(jen 2x velmi dobrá,ať už z jakéhokoliv důvodu.Myslím,že číňánkům by prospělo o trochu přísnější posuzování ve snaze odlišit moderní typy od starších..).Jmenovitě mě zaujali,mimo již tradiční známé,Atishoo New Ro-Da-Gu menší tmavší osrstěná fenka se vztyčenými oušky a veselým projevem,další chlupatá fenka Klea ze Zimníku byla nápadná svojí černou barvou,která zatím nesvětlá a za naháčky na mě udělal obrovský dojem výtečně osrstěný černý pejsek importovaný z Polska Zenek Sasquehanna,kterému se ale bohužel ten den nechtělo moc chodit a tak se musel spokojit s VN2 a holé holčičky z vrhu B Avokaduh (účastnily se 3 a byl to opravdu napínavý boj,jelikož všechny byly vynikající a opět záleželo na předvedení).Ještě musím pochválit jediného veterána předvedeného na této výstavě-Ariaga z Haliparku a jeho majitele,protože byl opravdu v perfektní kondici a měl zájem se předvádět a tudíž právem získal titul nejlepší veterán a měl možnost zasáhnout do bojů o titul BOB-vítěz Ostravy.Do tohoto klání nastoupili všichni jedinci s oceněním V1 a bylo se na co dívat.Jedenkrát dokola,pak individuálně tam a zpět,postoj.Paní rozhodčí si vybírá pár psů a ostatním děkuje.Po chvíli zůstávají jen dva:hairless pes Arden Solutre Pazzda paní Noskové a mladá powderpuff fenka Claire z Jasné hvězdy paní Byrtusové,mezi nimiž se strhnul opravdový boj,kde záleželo na detailech.Několikrát tam a zpět,postoj,pak vedle sebe,znovu postoj..Nakonec zvítězil zkušenější Arden Solutre Pazzda a tím se mu otevřela dvířka do soutěže o BOG.

   Před závěrečnými soutěžemi ještě proběhla v pavilonu C(museli jsme se přestěhovat,protože v pavilonu G bylo třeba přichystat slavnostní kruh) bonitace a po jejím skončení jsme se  mohli opět přesunout zpět,abychom zhlédli soutěže.IX.skupinu posuzoval pan Petr Řehánek,který ten den posuzoval bostonské teriéry,brabantíky,bruselské grifonky,hovawarty,japončíky,pekinéze a pražské krysaříky.IX.skupina byla,jako již tradičně,hojně zastoupena kvalitními jedinci se spoustou známých „tváří“ a tak byla i  velmi statná konkurence.Arden Solutre Pazzda se sice neprobojoval do užšího výběru,ale i tak odvedl velice dobrou práci.Skupinu nakonec vyhrál často vítězivší maltézský psík,na druhém místě shi-tzu a na třetím bišonek.Výstavní den vyhrál český strakatý pes,kterého vybrala Libuše Ubrová,jenž se utkal s překrásným komondorem  z maďarska-vítězem soboty,jenž nakonec získal i titul BIS od pana rozhodčího Josefa Němce.

   Doufám,že napřesrok se do Ostravy podíváte také a stane se to příjemným trávením času mezi psy a jejich majiteli i pro Vás…

                                                                                  S pozdravem Jana Kvíčalová 

